

НА ЛЕНИНСКУЮ
ТРУДОВУЮ
ВАХТУ!

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 31 (3089) Воскресенье, 13 марта 1960 г. Цена 15 коп.

Обращение доярок колхозов и совхоза Слободо-Туринского района ко всем дояркам колхозов и совхозов области

Дорогие товарищи! Перед нами, тружениками сельского хозяйства, наша родная Коммунистическая партия, Советское правительство поставили задачу в короткий срок создать в стране обилие хлеба, мяса, молока, других продуктов питания и сырья для промышленности. Колхозники, колхозницы, рабочие совхоза, трудящиеся нашего района, как и все советские люди, приняли высокие социалистические обязательства на 1960 год.

Благодаря самоотверженному труду работников животноводства и всех колхозников наш район в январе получил в среднем от одной коровы по 232 килограмма молока, на 58 килограммов больше, чем в январе прошлого года. Более высокие результаты имеют отдельные колхозы и наши передовые доярки. В колхозе имени Сталина надой молока в январе составил в среднем 310 килограммов от коровы. Доярки колхозов имени Кирова и «Путь Ленина» П. И. Елисеева, А. И. Дюпина, В. К. Коновалова и М. А. Назарова надоили за этот месяц более 412 килограммов молока от каждой коровы.

На 1 марта средний удой от коровы в колхозах достиг 474 килограммов — это на 129 килограммов больше, чем в прошлом году за то же время. Теперь наш район занимает второе место в области, тогда как в прошлом году он был на шестнадцатом. Валовое производство молока увеличилось на 38 процентов, а продажа его государ-

ству возросла в полтора раза против прошлогоднего.

Но это только начало. Впереди огромная работа по дальнейшему повышению продуктивности скота. Сейчас наступает самый трудный период в общественном животноводстве — завершение зимовки. В этот период нынче мы можем и должны резко увеличить надой молока и дать намного больше молочных продуктов, чем в прошлые годы.

Идя навстречу знаменательной дате — 90-летию со дня рождения В. И. Ленина, мы берем на себя следующие обязательства: надоить от коровы в марте и апреле по 265 килограммов молока, а всего за 4 месяца (январь — апрель) по 1000 килограммов, или на 270 килограммов больше против соответствующего периода прошлого года. Квартальный план продажи молока государству колхозы выполнят на 20 дней раньше срока; к 1 мая будет продано молока на 45 процентов больше, чем за соответствующий период 1959 года.

Мы призываем всех доярок области последовать вашему примеру и стать на ленинскую трудовую вахту. Добьемся успешного завершения зимовки скота и получим высокие удои молока в зимне-весенний период.

Дадим больше молока и молочных продуктов для нашего великого народа, который под мудрым водительством Коммунистической партии твердой поступью идет вперед к полной победе коммунизма!

В ОБКОМЕ КПСС

Бюро обкома КПСС одобрило обращение доярок Слободо-Туринского района, ставших на трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина. Райкомы, горкомы КПСС, секретари первичных партийных организаций колхозов и совхозов обязаны разъяснить колхоз-

никам, колхозницам, рабочим совхозов обращение доярок Слободо-Туринского района и призвать их стать на ленинскую трудовую вахту, широко развернуть социалистическое соревнование доярок за получение в течение января — апреля не менее 1000

килограммов молока от каждой коровы.

Доярки, получившие за 4 месяца средний удой от коровы 1000 килограммов, будут приглашены в Свердловск для участия в первом майском празднике и демонстрации трудящихся города.

— Второй, — слышите вы в ответ, когда снимаете телефонную трубку.

Это старшая телефонистка Анна Сергеевна Белоусова. Отвечает она быстро, работает четко.

... С утра сегодня дежурят трое. Перед Анной Сергеевной (это та, у которой русые волосы и черное форменное платье) беспрерывно вспыхивают белые огоньки — абоненты требуют внимания. Неуловимо быстро двигаются руки телефонистки. Вместо белых огоньков зажигаются красные (знак того, что линия работает). Иной раз вся смена проходит в таком напряжении.

Сегодня для телефонистки Белоусовой особенный день: ее с утра поздравляют с наградой. Я вижу, как щеки «второго» то и дело заливают румянец, от волнения чуть-чуть дрожат всегда такие ловкие пальцы, а губы произносят в ответ слова благодарности.

Час, второй слежу я за беспрерывной работой телефонистки (руки — в движении, вся она — внимание). Оторваться она не может — огоньки на щите вспыхивают беспрерывно. Наконец, наступает временное, относительное затишье, на место Анны Сергеевны садится ученица, а я спешу задать Белоусовой несколько вопросов.

— Как узнала о награж-

дении? — говорит она, смущаясь. — Совсем не ожидала, что мой незаметный труд будет удостоен правительственной награды. А 8 марта под вечер меня вдруг поздравил председатель исполкома райсовета т. Гусев, на другой день — секретарь РК КПСС т. Петелин, пришли телеграммы из обкома и облисполкома, областного управления связи. А вечером поздравили свои работники.

У нее самая обыкновенная, можно сказать, типичная биография: школа-семилетка, работа в столовой, служба в армии в годы войны, приобретенная там специальность связистки, с 1946 года работа телефонисткой в Реже.

А начальник конторы связи т. Кудрин добавляет:

— Имя Белоусовой — в Книге почета, она много раз награждалась почетными грамотами, получала премии. Член месткома, депутат горсовета и член постоянной торговой комиссии. Старший товарищ и учитель молодых телефонисток, их бригадир. ... Анна Сергеевна уходит на прерванное дежурство, к коммутатору. Ее ждут там. А я думаю о том, что к ее двум боевым медалям добавилась еще одна, та, которую дают за трудовую доблесть. И в этом есть глубокий смысл.

И. ШАВРИНА.

ПЛАН ФЕВРАЛЯ ВЫПОЛНЕН

Февральский план выполнен на 102,6 процента.	для этого магазина № 10 (заведущая т. Скорнякова), № № 16 и 3 (заведующие тт. Лавелина и Смолина),	коллективы № 10 (заведующая т. Сергеева) и № 16 и 3 (заведующие тт. Лавелина и Смолина),	шие план на 114 процентов, № 4 (заведующая т. Сергеева) и многие другие.
Немало потрудились		выполнив	Т. ЧЕТВЕРКИНА.

Акмолинская область. Старейший скотник Челкарского совхоза Д. Бабаков за 45 лет работы в животноводстве накопил богатый опыт в откорме крупного рогатого скота. В первом году семилетки он имел гурт в 322 головы, довел среднесуточные привесы до 1,080 граммов на голову и сдал на мясо животных средним весом 380—400 килограммов.

В этом году опытный животновод решил откормить значительно больше скота. Недавно он перевел животных своего гурта на беспривязное содержание.

Фото И. Нарышкова.
Фотохроника ТАСС.



УСПЕХИ РЫБАКОВ

КАЛИНИНГРАД. Калининградские рыбаки ловят рыбу в Северной Атлантике, у берегов Западной Африки. За последние пять лет они увеличили добычу более чем в два раза. Хорошо начали калининградцы второй год семилетки. 7 марта досрочно выполнен квартальный план добычи рыбы.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ

ЛУГАНСК. Горняки Луганского экономического

Куйбышевская область. На Сызранском заводе тяжелого машиностроения освоен выпуск трубных мельниц для цементной промышленности.

На снимке: слесарь механосборочного цеха № 5 В. С. Дарочкин за отделкой подшипника трубной мельницы.

Фото А. Брянова.
Фотохроника ТАСС.

района отправили 9 марта трехсотый маршрут с углем, выданным на-гора с начала года сверх плана. Донецкие шахтеры борются за высокую производительность труда и дешевое топливо. Пример в этом показывают трудящиеся Свердловского угольного района.

Доходы могли быть выше

На днях в артели имени Свердлова состоялось отчетно-выборное собрание.

В отчетном докладе правления, который сделал М. Ф. Долганов, то и дело слышались слова «не выполнили», «снизили», «упустили» и «перерасходовали». И действительно, если в целом денежные доходы несколько возросли и достигли 3 миллионов 91 тысячи рублей, то по многим отраслям хозяйства они значительно ниже плановых. Это позволило выдать на трудодень по 2 рубля (а планировалось по 3 рубля), по 1 кг хлеба (планировалось дать по 1,5 кг).

Урожайность зерновых составила 12 центнеров. Каждый центнер зерна обошелся колхозу в среднем по 30 рублей, картофеля— по 29 рублей.

В колхозе 15 тракторов, 8 комбайнов, 4 силосных комбайна, 8 автомашин. Но эта техника загружена не на полную мощность. Коэффициент ее использования 54 процента, себестоимость гектара мягкой пашоты составила 20 рублей, а себестоимость тонно-километра пробега автомашины—95 копеек. Прошлой осенью ушло под снег около 200 га зерновых, или не собрано зерна около трех тысяч центнеров. Все это привело к тому, что от растениеводства не получено 189 тысяч рублей.

Результаты животноводства тоже не блещут. Поголовье скота увеличилось на 144 головы. Надоено молока от каждой коровы по 2291 литру или на 386 литров больше 1958 года. От курицы-несушки получено по 65 яиц, настриг шерсти составил по 4 кг с

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО КОЛХОЗНОГО СОБРАНИЯ

овцы. Государству сдано мяса на тысячу центнеров меньше, чем было взято обязательством.

Срыв выполнения обязательств-произошел в основном из-за того, что правление артели производство свинины пустило на самотек. Здесь было запланировано получить от разовой свиноматки по 8 поросят, а получили по 4. Был допущен большой падеж. Только поросят пало около 400 голов, да 40 голов крупного рогатого скота. Корма доставлялись на ферму несвоевременно, особенно плохо был организован размол концентратов. В рацион не включалась хвоя, запарка соломы производилась не во всех бригадах.

По данным бухгалтерии, себестоимость центнера молока составила 137 рублей, мяса крупного рогатого

скота 867 рублей. Это на 309 рублей ниже 1958 года. На 139 рублей снизилась себестоимость центнера свинины и составила 812 рублей. Однако центнер мяса баранины вздорожал на 350 рублей. Очень дорогое куриное яйцо—1 рубль 2 копейки. Таким образом доходы от животноводства составили 2232 тысячи рублей, или ниже плана на 635 тысяч рублей.

В 1959 году выстроены свинарник, конный двор, заканчивается строительство овощехранилища. Раскорчевано под пашню 173 га.

Колхозники остро критиковали правление артели за нерасторопность, неоперативность в решении хозяйственных задач, за то, что в колхозное производство очень мало внедряется новое, передовое. Собрание избрало новый состав правления, ревизионной комиссии.



На снимке: трактор „Т-46“, выпускаемый Харьковским тракторным заводом. При выполнении полевых работ на нем можно использовать свыше 60 различных типов навесных и полунавесных сельскохозяйственных орудий. Он имеет дизельный двигатель с воздушным охлаждением мощностью 35—45 лошадиных сил. Фото Е. Андреева. Фотохроника ТАСС.

Школа—ферма, потом институт

По дороге, подоспелой утренними сумерками, отделившись от села, по направлению к фермам движется одинокая фигура девушки.

Это телятница колхоза имени Свердлова Валя Минеева. Да, она уже телятница. Еще год назад, учась в школе, Валя твердо решила остаться работать в колхозе. Летом работала на полевых работах, овощницой, а с наступлением зимы решила набрать группу телят.

Решила... Но решить это еще не все—надо сделать. А стать телятницей—это значит в любой час быть готовой дать ответ за состояние каждого теленка. Буду ухаживать за телятами, растить их, а потом,—мечтала Валя,—всю группу полностью сдать государству.

Мечта смелая, но все же осуществимая. Когда о Валином решении узнали в

Липовке, к нему отнеслись по-разному. Многие осуждали девушку.

Александра Спирина, например, тоже телятница, говорит: «С десятку-то классами да на ферму—ума не стало. Я вот пять классов кончила, да и то как-то вроде бы стыдно телятницей-то работать. А ведь с десятку классами можно было и уехать куда-нибудь».

Уехать можно. А Валя не захотела. Правильно и сделала!

Да, в колхозах пока еще больше трудностей. В городе легче. Но не бежать от трудностей, а своими молодыми руками помогать односельчанам преодолеть их—вот почетная обязанность комсомольца в наши дни!

Так сделала и Валентина Минеева. Пока трудно—нет опыта, не хватает знаний, времени свободного

мало. Вот и сегодня, собравшись на ферму, Валя предупредила мать:

— Долго сегодня, мама, не приду—обед с собой возьму, стайки белить надо.

И пошла на ферму к своим питомцам. Их 30.

Почувствовав, что близится час „завтрака“, телята призывно мычат, вытягивая свои мордочки.

— Сейчас, сейчас напою,—успокаивает их Валя,—ишь требовательные какие!

Им всего еще по два месяца. Сейчас за ними надо особенно тщательно ухаживать.

— Хорошо работает,—говорит о ней бригадир комплексной бригады № 2 Василий Григорьевич Минеев.

Поработав год, Валя думает поступить на заочное отделение сельскохозяйственного института.

В добрый путь, Валя! Т. ХМЕЛЕВА.

ЭТО НУЖНО ПЕРЕНЯТЬ

Производительность труда возросла в 50 раз

ВОРОНЕЖ. Механизаторы Кантемировской РТС тт. Цыбин, Ануфриенко, Полуни и другие сконструировали передвижную эстакаду, которая успешно сейчас применяется в колхозах на погрузке навоза.

Сооружение эстакады несложно. Для ее изготовления взяты старые рельсы. На них устроили помост. Передняя часть его поднята на высоту 2,3 метра, а задняя находится на уровне земли. Эстакада установлена на полозьях. Вот она трактором «С-80» подвезена к ферме. Один бульдозерист продвигает навоз из хранилища к нижней

части помоста. Другой въезжает на помост, стелкивает навоз в кузов самосвала.

Нагруженные автомашины одна за другой отправляются в поле.

Благодаря простой механизации производительность труда на погрузке возросла более чем в пятьдесят раз. Работу, которую выполняли раньше 100—120 человек, производят теперь двое. Только за один день в колхозе «Россия» Кантемировского района с помощью эстакады вывезено в поле 300 тонн местных удобрений.

(„Сельское хозяйство“ за 17 февраля).

Новое в строительстве животноводческих помещений

Важным средством снижения себестоимости продукции животноводства является беспривязное содержание скота. При такой системе резко сокращается стоимость животноводческих построек, увеличивается полезная площадь, создаются условия для механизации, сокращается потребность в рабочей силе и повышается производительность труда.

По примеру владимирцев в колхозе «Урал» намечена реконструкция фермы при участии шефов. После некоторой переделки фермы отпадает надобность строить три новых живот-

новодческих помещения, намеченных планом в 1960 году. Это позволит колхозу сэкономить 500—600 тысяч рублей, лучше разместить скот и сократить затраты труда на единицу выхода продукции.

Не менее важное значение имеет электромеханическое доение коров при помощи устройства доильных площадок. Они дают возможность избежать сооружения вакуумтрубопровода по всей длине коровника. При новом методе достаточно трубопровода длиной 18—20 метров, который обеспечит постоянный вакуум и наилучшее выдаивание коров.

Следует перенять опыт колхоза имени Ленина Кореновского района Крас-

нодарского края, где построены доильные площадки типа «елочка». При этом способе одна доярка обслуживает 80—90 коров, а ее заработок повышается на 30—40 процентов. В такой «елочке» коровы расположены под углом 45 градусов к стене, по 6 голов в ряд. Между рядами имеется траншея шириной 1,5 метра и глубиной 0,7 метра, с помощью которой доярка, не нагибаясь, может подмывать вымя и надевать доильные стаканы.

Строительных материалов на сооружение такой доильной площадки требуется немного: брусьев 12х13 2,5 кубометра, досок 3 кубометра, кровли 35 квадратных метров, стали круглой 20 мм 80 кг.

Большое значение для правильного содержания скота и эксплуатации жи-

вотноводческих помещений имеет хорошая вентиляция, которой, к сожалению, в некоторых наших колхозах не уделяется должного внимания. Так, например, в четырехрядном коровнике колхоза имени Калинина из-за недостаточной вентиляции наблюдается сырость. Коровы дышат спертым воздухом. От сырости на перекрытиях помещения завелся грибок.

В колхозе «Путь к коммунизму» Мценского района, Орловской области, применяется новая эффективная горизонтально-приточная вентиляция. Она проста в изготовлении, надежна в эксплуатации и соответствует зоотехническим требованиям. Для изготовления этой системы в верхней части боковых стен помещения под потолком делаются друг против друга проемы 120х40 см.

Изготавливается короб из досок, вставляются деревянные решетки одна-наглухо, а вторая на петлях. Для регулировки обмена воздуха и разности температур в зимний период между решетками набивают солому, которая с наступлением теплых дней вынимается. Оба потока воздуха, проходя через один и тот же проем, заполненный соломой, частично перемешиваются, причем входящий воздух нагревается за счет выходящего воздуха, что сохраняет тепло в помещении и обеспечивает хорошую работу вентиляции.

Применение беспривязного содержания скота и глубокой подстилки позволяют в короткий срок добиться снижения себестоимости продукции животноводства.

В. ШАТСКИЙ, инженер-строитель сельхозинспекции райисполкома.

Мартовский ветер непрерывно метет снежную поземку, делая заносы на пути автомашин. Зима словно наверстывает упущенное. Резкий ветер со снегом обжигает лицо, руки, мешает работать. Но, несмотря на непогоду, в лесосеке Островного лесоучастка производственного предприятия кипит жизнь. Рокочут тракторы, шумят бензопилы. То и дело падают подпиленные деревья, обламывая сучья о мерзлую землю. Коллектив участка ведет заготовку, погрузку и вывозку древесины.

На лесоучастке работают три комплексные бригады, возглавляемые опытными лесорубами И. Шестаковым, Н. Петановым и Г. Филатовым. Между ними идет негласное соревнование за большее количество заготовленного леса. Февральское задание по всем переделам работ бригадами значительно перевыполнено. Но в первой декаде марта они работали неравномерно, хотя и имели одинаковые условия работы.

Успешнее других в эти дни ведет заготовку древесины бригада Ивана Шестакова. Вальщик леса А. Серков со своим помощником на повале в среднем дают 60—70 кубометров, а в отдельные дни их выработка достигает 95 кубометров вместо 56 по норме.

Недалеко от нее находится бригада Николая Петанова. Имея более мощный трактор, она работает

гораздо ниже своих возможностей.

В конце лесосеки стоит трактор ТДТ-60. Тракторист Н. Костылев, комплектующий воз для трелевки на эстакаду, рассказывает: — Эти дни работаем плохо. За 8 дней марта вывезли 264 кубометра леса. Это по 37 кубометров за день вместо 48 по норме. Дисциплина в бригаде слабая. Некоторые члены нашего коллектива по случаю пьянки не выходят на работу по несколько дней. А на такой машине, — заканчивает он, — можно ежедневно подвозить до 100 кубометров леса.

Из-за отсутствия требовательности и контроля со стороны администрации предприятия мала производительность труда и в третьей по счету бригаде, о чем не имеет возражений и сам бригадир тов. Филатов. В прошлом он был одним из инициаторов за создание на предприятии малых комплексных бригад, а сейчас его бригада плетется в хвосте других коллективов участка.

За последний год предприятие значительно пополнилось новой техникой. Полевые тракторы ДТ-54 заменены специальными трелевочными, получены автокраны, бензопилы и другие механизмы. Это позволяет изменить и технологию работы в лесосеке. Пора перейти от названия комплексных бригад действительно к выпонению бригадой всех циклов работ, включая и погрузку леса. По примеру пере-

довых лесозаготовителей области следует внедрить хлыстовую вывозку древесины. Для этого есть все условия: наличие мощных лесовозов МАЗ-501, автокранов для погрузки хлыстов.

Механизаторам лесных предприятий известно, что наибольший эффект при использовании тракторов на трелевке леса достигается, когда лес трелюется на расстоянии до 500 метр. Поэтому следует подумать о возможности строительства одной—двух погрузочных эстакад вместо нескольких, как это практикуется в настоящее время. Такая технология будет иметь и другие преимущества — улучшатся подъездные дороги для автомашин, уменьшатся их простои под погрузкой и предоставится возможность вести сортировку леса, что пока также не делается.

Следует отметить, что на лесоучастке допускаются грубые нарушения техники безопасности. Здесь, как правило, места повала леса не ограждены указателями. Ввиду непродуманной организации труда вальщик Г. Филатов 9 марта вел повал леса против сильного ветра. Ряд рабочих по причине частого перевода с участка на участок инструктируется по технике безопасности от случая к случаю.

Умело использовать богатую технику, досрочно выполнить план второго года семилетия — такова задача лесозаготовителей участка.

А. ИСАКОВ.



В. И. Ленин у рабочих Рублевской водокачки.

1 мая 1919 года (кинокадр).

(Из альбома, подготовляемого к выпуску Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС).

Фотохроника ТАСС.

Ленинские чтения

В средней школе № 1 организованы ленинские чтения. Они проходят по классам.

Пользуясь материалами из газет, воспоминаниями, художественной литературой, классные руководители и учащиеся проводят беседы о Ленине.

Так, в 6 «а» классе была проведена беседа о детстве и юности Владимира Ильича, в 5 «б» и 6 «б» классах — беседы на материале воспоминаний С. М. Буденного о Ленине. Ребята с интересом слушали беседы о родном Ильиче.



Она прививает детям трудовые навыки

Валентина Михайловна Токарева — воспитатель старшей группы детсада № 1. Получив детей, она увидела, что навыками в труде они владеют по-разному. Одни умеют прибрать игрушки, полить цветы, приготовить материал к занятию, быстро и аккуратно накрыть на стол. А другие этим не интересовались, сорили и отказывались убирать сор за собой.

Анализируя занятия, воспитатель обращала внимание на аккуратное выполнение заданий («Посмотрите, как хорошо работают за этим столом — обрезки бумаги собраны, ножницы, кисти, салфетки на месте»), отмечала, что сделано плохо.

И дети старались выполнить работу лучше, все прибрать за собой.

Чтобы воспитать способность к трудовому усилию у малоактивных детей, воспитатель назначает их дежурить вместе с трудолюбивыми детьми.

Пришел в группу Женя. Валентина Михайловна показала ему, как дети трудятся («Витя и Света тебе и всем другим приготовили к завтраку посуду. Ты так же научись делать. Этот лук дети сами сажали и выращивали»). Затем Женя стал дежурить в паре с Витей и многому у него научился.

Неряшливый Вова часто бросал свою одежду как попало, сорил на пол. Ему был отведен шкафчик рядом со шкафчиком Вити («Смотри, Вова, как Витя аккуратно размещает свои вещи. Ты тоже можешь так»). И Вова стал аккуратным.

Когда нужно, воспитательница пользуется и методом приказа. Саша бросил бумажку на пол, и уже не в первый раз. И Валентина Михайловна строго говорит ему: «Подними бумажку. Раиса Петровна так чисто убрала, а ты сорись».

Дети старшей группы охотно помогают няне. Во время прогулок они наблюдают труд строителей, штукатуров. И эти наблюдения отражаются в детских играх. А когда игра кончается, воспитатель говорит: «Не забудьте после работы вымыть лицо и руки с мылом». Так делают все рабочие».

Чтобы трудовые навыки у детей стали прочными, Валентина Михайловна часто беседует об этом с родителями, доказывает, убеждает.

Нельзя сказать, что в старшей группе детсада № 1 все идет без сучка, без задоринки. Бывают еще и отрицательные поступки у детей, срывы. Но все же дети стали заметно дисциплинированнее, аккуратнее.

Если кто-нибудь нечаянно разольет воду, насорит, то знает, что убрать за собой надо самому. Это правило для всех. Если у детей что-то не ладится, они не падают духом, умеют приложить старание и довести дело до конца. В играх малыши умеют объединяться. Изменилось поведение тех, которые раньше были неорганизованными, неаккуратными.

Н. МУСАЛЬНИКОВА.

КАК МЫ РАБОТАЕМ

Годовой план работы нашей библиотеки предусматривает нынче увеличение внимания фермам, полевым станам, вагончикам.

На фермах, одна — на свиноводческой, другая — на молочнотоварной, мы бываем еженедельно. Там у нас есть библиотечки специальной литературы для доярок и свинок, которые мы обновляем, обязательство колхоза на 1960 год, лозунги, показатели надоя молока. Организовали мы уголок «По родной стране», куда помещаем вырезки из газет об интересных событиях в жизни нашей страны. На молочной ферме есть материалы, рассказывающие о передовых доярках колхоза, на свиноводческой — опыт Чижа по откармливанию свиней. На МТФ висит хорошо оформленный распорядок дня, семилетний план колхоза.

Проводим на фермах политинформации. В этом отношении нам хорошо помогают занятия в политкружке.

В бригадах под нашим редактированием выходят стенные газеты.

За художественной литературой доярки и свинок

ки приходят к нам в библиотеку. Число читателей с каждым годом увеличивается. Сейчас вся молодежь читает художественную литературу, увеличился спрос на политическую. Среди наших постоянных читателей — молодые доярки и свинок т. т. Шабунина, Зиновьева, Дровнина, Колташова и другие.

Крупные мероприятия мы проводим в здании самой библиотеки (хотя здесь ощущается теснота, которая еще более увеличится в связи с введением открытого доступа к книгам).

Недавно провели читательскую конференцию по теме «Образ молодого советского человека в прозе последних лет». Отмечали чеховские дни. Еще раньше провели читательскую конференцию по книгам В. Тендрякова «Не ко двору», «Чудотворная».

Нередко в читальном зале проводятся лекции. Чаще всего их читают наши лекторы А. А. Комиссаров и Е. С. Олькова.

К. ГАБУШИНА,
М. БУЛАВИНА —
работники Черемисской библиотеки.

Книги продаются в цехах



Камчатская область. Наш цех обслуживает общественный распространитель книг комсомолец Юрий Пакин. У него можно приобрести нужную политическую, техническую и художественную литературу, оформить подписное издание. Это объявление появилось недавно у входа в слесарно-монтажный цех Петропавловской судоремонтной верфи.

Ежедневно в обеденный перерыв и после работы комсомольцы — распространители книг приходят в бригады ремонтников, рассказывают о книжных новинках, помогают подобрать нужную литературу.

На снимке: Юрий Пакин (крайний справа) привез в обеденный перерыв книги в комсомольско-молодежную бригаду слесарей-двельников Николая Крючкова. Здесь любят книгу и всегда радостно встречают распространителя.

Фото Ю. Муравина, Фотохроника ТАСС.

ПОДАРКИ МАМАМ

Концерт для родителей

Среди белой пелены снега на взгорье стоит начальная школа № 4.

7 марта в 5 часов вечера в нее со всех сторон со свертками в руках спешили «артисты» — ученики этой школы. Сегодня у них ответственный день. Выступают с концертом для своих мам, бабушек. К концерту они под руководством учителей готовились долго, упорно.

До начала концерта еще целый час, а выступающие почти все в сборе. Мальчики в белых рубашках с черными бантами, в темных брюках, стайками устроились в классах, в коридоре. Обмениваются своими мнениями, как лучше исполнить предстоящие номера. Девочки в форме и белых фартуках, с белыми бантами в косах ведут хоровод. Учителя встречают прибывающих гостей.

На стенах выставки.

НАШИ ПОДАРКИ

Это работы, выполненные на уроках труда: рамки, сплетенные из ниток Витей и Толей Рычковыми, красивая полка и рамки для фотокарточек, выпиленные Витей Третьяковым и Сашей Пискуновым. Таня Якимова вышила салфетку. Много тут и других подарков для мам.

НАШИ МАМЫ

На белом листе наклеены фотокарточки мам. Среди них: Ф. Паршукова — рабочая, Т. Киселева — техничка детского сада, Е. Голендухина — кассир Госбанка, А. Маратканова — кондуктор, П. Голендухина — кочегар, З. Перфильева — бухгалтер, М. Мищенкова — учительница, Е. Соколова — заведующая производством хлебокомбината и другие.

МАМЫ РАЗНЫЕ НУЖНЫ

Вырезки из журналов и газет, на которых запечатлены женщины-матери на своих рабочих местах: вра-

чи, пилоты, трактористки, шоферы, телятницы, свиарки, учительницы, артистки, воспитатели детсадов и другие специалисты.

Наконец, гости и учащиеся разместились на диванах. Заведующая школой М. Я. Мищенкова поздравила родительниц с праздником. В кратком выступлении Мария Яковлевна рассказала об установлении ежегодного празднования Международного женского дня 8 марта, о том, в каких трудных условиях праздновался ранее этот день, о роли женщины в революционной работе и в наши дни.

Концерт, программу которого вела ученица 4 класса Люся Якимова, начался коллективной декламацией «Разговор по душам». Хор исполнил песни: «Отчизна счастья», «Вишенка», «Октябрьская полька». Люда Якимова рассказала стихотворение

«Юные ленинцы», Сережа Третьяков и Вася Исаков — «Активист».

Ученики 4 класса коллективно декламировали стихотворение «Комсомолка». Декламацию сменили уральские частушки в исполнении ученицы 3 класса Али Чечулиной.

Ученики 1 класса выступили с танцем «Полька октябрят». Аккомпанировал им на гармошке ученик 2-го класса Леня Костромин.

Физкультурники 3 класса удачно исполнили пирамиды. Красиво получились у девочек 4 класса вольные упражнения. Много других номеров было представлено детьми в своем концерте. Более двух часов длился он. В перерывах между номерами исполнялись русские пляски.

А. ИВАНОВА.

Высокие оценки

С начала четверти в 6 «б» классе школы № 1 началась подготовка к Международному женскому дню.

Учащиеся решили так: самый лучший подарок маме к этому празднику — хорошие оценки. Сделали лист отметок с заголовком «Мой подарок маме».

7 марта было проведено родительское собрание вместе с учащимися. Я сделала сообщение о международном празднике, рассказала о матерях, дети которых учатся в классе. Затем подвели итоги соревнования. Чей же подарок самый лучший?

Люда Зайцева получила к 8 марта 25 пятерок, 18 четверок, Володя Соколов — 23 пятерки и 24 четверки. Хорошие результаты у Л. Маньковой, Н. Устиновой, Г. Медведевой, Л. Гороховой, Ю. Кузнецова, Л. Четверкиной, Л. Зеленской, В. Фуфачевой. Родители довольны их подарками.

Но есть мальчики (не будем сейчас называть их фамилии), которые не порадовали своих мам хорошими оценками.

После вручения родителям пакетов с оценками, а учащимся подарков, выступили сами родители.

И. М. Маньков порадовался успехам дочери. Б. Г. Кузнецов рассказал, как важно в наше время хорошо учиться. В. И. Носов рассказал о работе на никелевом заводе, где используют новые станки и машины. Чтобы на них работать, семилетнего образования недостаточно.

Сами учащиеся рассказали родителям о делах класса.

С поздравлением к мамам обратилась В. Фуфачева, она пожелала им здоровья, счастья и успехов в работе.

Собрание закончилось небольшим концертом.

В. СТАРОВА,
классный руководитель.

ЗА ДВА месяца текущего года в колхозе имени Ленина произошло четыре загорания на животноводческих объектах. Причины — нарушение противопожарного режима.

В деревне Фирсово этого же колхоза 26 февраля возник пожар в доме гражданки Фирсовой А. Д. От оставленной без присмотра зажженной керосиновой лампы загорелась кладовка.

28 февраля в се-

Предупреждайте пожары!

ле Глинском огнем был уничтожен жилой дом гражданки Петровых А. П. Причиной пожара послужило отсутствие достаточного интервала между печью и деревянной стеной. От перегретой печи стена загорелась.

3 марта в поселке Травяном в результате беспечности и небрежного обращения с горючей жидкостью тракторист рай-

промкомбината Путилов и его помощник Попов допустили пожар в общежитии лесоучастка. При воспламенении горючего и тушении пожара оба получили ожоги.

Руководители предприятий, колхозов, учреждений и домовладельцы обязаны знать и всегда помнить о том, что пожар может возникнуть и от искры, вылетевшей из дымовой трубы. Поэтому дымовые трубы долж-

ны быть обеспечены искрогасителями, хотя бы простейшими. Чистку труб следует проводить не реже одного раза в месяц.

Граждане! Будьте внимательны к выполнению противопожарных требований в быту и на производстве. Соблюдайте правила пожарной безопасности, берегите от огня народное добро.

Г. ЛАРИОНОВ,
инспектор
госпожнадзора.

Из Режа в Свердловск на самолете

Ежедневно в 11.30 на режевской пруд садится самолет. Он привозит почту, а на обратный путь берет пассажиров. Через 45 минут полета они уже в Свердловске. Одновременно самолет может брать по 3 человека с грузом до 30 килограммов. При наличии пассажиров самолет летит в день 3—4 рейса.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ



Во многих жилищах сельского населения Монгольской Народной Республики можно увидеть предметы нового быта аратов: электронагревательные приборы и радиоприемники, современную посуду.

НА СНИМКЕ: в юрте комбайнера Ононского госхоза Суидуя. Жена комбайнера Надагма слушает радио. Фото В. Петренко. Фотохроника ТАСС.

Произвол американских тюремщиков

ВАШИНГТОН, 9 марта. (ТАСС). Сегодня группа членов «Комитета за освобождение Генри Уинстона» начала пикетировать Белый дом. Уинстон, 44-летний американский коммунист, приговорен к 8 годам тюремного заключения за свои политические убеждения на основе «закона Смита». В тюрьме, где с ним жестоко обращались, у Уинстона развилась опухоль мозга. Тюремные власти штата Индиана, где он содержался в заключении, десять месяцев отказывались прис-

лать ему врача, которого он просил.

И только когда Уинстон ослеп и был частично парализован, было назначено медицинское освидетельствование, показавшее необходимость срочной операции мозга. 2 февраля Генри Уинстону была сделана сложная операция.

Власти отказались освободить Уинстона из тюрьмы на поруки в связи с его тяжелым состоянием.

Это жестокое решение вызвало протесты американской общественности.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 марта в городском Доме культуры состоится собрание молодых специалистов района. Начало в 7 часов 30 минут вечера. РК ВЛКСМ.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

Кинотеатр „Аврора“

14 и 15 марта



САТИН Владимир Павлович, проживающий в г. Реже, улица Фурманова, 1, возбуждает дело о расторжении брака с САТИНОЙ Валентиной Ильиничной, проживающей в г. Реже, улица Пролетарская, 51.

Дело будет рассматриваться в Народном суде 1-го участка Режевского района.

МИРОНОВА Тамара Александровна, проживающая в г. Реже, улица Зеленая, 62, возбуждает дело о расторжении брака с МИРОНОВЫМ Николаем Алексеевичем.

Дело будет рассматриваться в Народном суде 1-го участка Режевского района.

КУДАШОВА Галина Васильевна, проживающая в Режевском районе, поселок Озерной, улица Клубная, 18, возбуждает дело о расторжении брака с КАМЕНЕВЫМ Александром Александровичем.

Дело будет рассматриваться в Народном суде 2-го участка Режевского района.

НУРИЕВА Сайма Габнутдиновна, проживающая в г. Реже, улица имени матроса Кукарцева, 19, возбуждает дело о расторжении брака с НУРИЕВЫМ Димухамедом Нуриевичем, проживающим в г. Челябинске, ЧТЗ, поселок Ключевка, улица Коксова, 4.

Дело будет рассматриваться в Народном суде 1-го участка Режевского района.